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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 54 DEL 24/06/2025 

Proposta n. 81 del 18/10/2024 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI CONTABILITA’ 
 
L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno VENTIQUATTRO del mese di GIUGNO alle ore 20:00 e ss., 
nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello 
Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la 
presidenza del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale  X  
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale  X  
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X   
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X   
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale  X  
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale  X  
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X   
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale  X  
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale  X  
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale X   

 TOTALE 17 7     
 
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Risulta consigliere anziano il Sig. Arena F. 
 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 
Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che: 
- il decreto legislativo n. 118 del 23 giugno 2011, avente per oggetto “Disposizioni in materia 
di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei 
loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42”, a conclusione del 
periodo di sperimentazione ha introdotto nuovi principi in materia di contabilità degli Enti locali ed 
ha modificato il T.U.E.L. (D.Lgs. n.267/2000) al fine di adeguarne i contenuti alla sopra richiamata 
normativa; 
- il Decreto 25 luglio 2023 ha ulteriormente modificato gli allegati al D.Lgs. n.118/2011;   
PRESO ATTO della necessità di adeguare le disposizioni regolamentari vigenti e contenute nel 
Regolamento approvato con deliberazione consiliare n. 9 del 21.03.2017 alle nuove modalità 
contabili previste dal nuovo ordinamento contabile; 
CONSIDERATO che il Servizio Finanziario ha proceduto a predisporre il nuovo Regolamento di 
contabilità in sostituzione di quello esistente provvedendo: 

a) alla revisione di natura formale inerente tutti i riferimenti a norme abrogate e a nuove norme 
sopravvenute; 

b) all’adeguamento delle procedure che devono orientare il Comune nella conduzione dei 
processi di programmazione, gestione e rendicontazione ai principi contabili generali ed 
applicati, allegati al D.Lgs. n.118/2011 e successive modificazioni; 

c)   a disciplinare i nuovi istituti contabili previsti dalla normativa; 
d) a fornire maggiori indicazioni per la regolamentazione delle procedure legate alla 

programmazione e pianificazione dell’ente ed al controllo, allo scopo di dare attuazione ad 
un insieme coerente di modelli e di strumenti finalizzati ad orientare la struttura dell’ente 
verso la programmazione strategica e la valutazione dei risultati in un sistema di governance 
interna; 

e) allo snellimento, ove possibile, delle procedure per migliorare l’efficacia e l’efficienza 
dell’azione amministrativa, pur nel rispetto del principio di trasparenza dell’attività; 

f)    all’adeguamento alle esigenze organizzative e funzionali dell’Ente; 
RITENUTO pertanto di dover procedere all’approvazione del nuovo Regolamento di contabilità, al 
fine di adeguarne le disposizioni alle modifiche intervenute nell’ordinamento amministrativo e 
contabile degli Enti Locali contenuto nel D.Lgs. n.267/2000 nonché nel D.Lgs. n.118/2011; 
DARE ATTO altresì che sulla presente proposta dovrà essere acquisito parere dell’organo di 
revisione ex art. 239, comma 1 lett. b) del D.Lgs. n.267/2000; 
VISTI 
- l’art.117, comma 6 della Costituzione, che disciplina l’autonomia regolamentare degli enti; 
- il D.Lgs. n. 118/2011 così come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014; 
- gli articoli 3 e 7 del  D.Lgs. n.267/2000; 
- l’art.42 del D.Lgs. n.267/2000; 
- lo Statuto Comunale; 
- il Regolamento di contabilità allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e 

sostanziale predisposta dal Servizio Economico Finanziario dell’Ente; 

  

SI PROPONE 
Per i motivi espressi in narrativa e che qui si intendono integralmente riportati: 
 
1.      di approvare il nuovo “Regolamento di contabilità” adeguato al nuovo quadro normativo 

composto da n. 115 articoli che, allegato al presente atto, ne forma parte integrante e 
sostanziale; 

2.      di abrogare il “Regolamento di contabilità armonizzata” approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 9 del 21.03.2017; 

3.      di trasmettere il presente provvedimento, ai Responsabili di Settore per quanto di 
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competenza; 
4.      di disporre la pubblicazione del presente regolamento all’Albo Pretorio on line dell’Ente ed alla 

sezione Amministrazione Trasparente; 
5.      di dichiarare immediatamente esecutiva la deliberazione di approvazione della presente 

proposta ai sensi dell’art. 12, comma 2, della L.R. n.44/1991. 
  

 
 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 dott.ssa Rosalba Pennino  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Responsabile del 3° Settore Funzionale 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere favorevole per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile Settore III 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presidente del Consiglio comunale, Lorenzo Ceglie pone in trattazione il 3° punto all'O.d.G. 
riguardante la proposta consiliare n. 81 del 18/10/2024: “Approvazione Regolamento di Contabilità”. Segnala 
la presenza in aula del Responsabile del III Settore “Affari Economico Finanziari”, dott.ssa Rosanna Di Mulo, 
intervenuta per illustrare la proposta di deliberazione e l'Ass.re Dario Moscato. 

 
Alle ore 21:20 entrano i consiglieri Zuccarello M. e Caruso C.M., per cui i consiglieri presenti risultano 

essere n° 19. 
 
La dott.ssa Di Mulo: “il Regolamento di contabilità vigente, è stato approvato con deliberazione di 

Consiglio comunale numero 9 del 21 marzo 2017. Questo nuovo Regolamento di contabilità, è stato 
predisposto al fine di adeguarlo alle modifiche intervenute nell’ordinamento amministrativo e contabile degli 
Enti Locali, contenuto sempre nel decreto legislativo 267/2000 e nel decreto legislativo 118/2011. Questo 
nuovo Regolamento è composto da 115 articoli. Il Collegio dei Revisori ha espresso parere favorevole con 
verbale numero 40 del 2024. È stato presentato un emendamento, riguardante l’articolo 14, comma 11. 
L’articolo 14 riguarda il processo di bilancio e il comma 11 dice “entro cinque giorni lavorativi precedenti la 
discussione in Consiglio, i componenti dell’organo consiliare e l'organo esecutivo possono presentare 
emendamenti allo schema di bilancio, anche sulla base delle indicazioni presenti nella relazione che riporta 
il parere dell’organo di revisione sul bilancio”. Con l’emendamento si propone di sostituire entro cinque giorni 
con entro tre giorni lavorativi. Su questo emendamento è stato espresso parere tecnico contabile favorevole e 
il Collegio dei Revisori ha espresso sempre parere favorevole con verbale numero 33 del 23 giugno 2025”. 

 
Il consigliere Anzalone, presidente della VI commissione bilancio: “grazie, signor Presidente,  questo 

è, secondo me, uno dei regolamenti più importanti che noi stiamo facendo, che abbiamo fatto in questa 
legislatura, come presidente del bilancio lo dico anche con un pizzico di orgoglio, perché, la dottoressa Di 
Mulo è venuta da noi a dicembre dell’anno scorso, poi, ovviamente fra bilancio e cose varie, il DUP, debiti 
fuori bilancio, naturalmente e il Piano triennale, si è fatto altro, però, dico, è venuta in una giornata, con una 
Commissione che è durata oltre due ore e nella quale abbiamo praticamente letto il Regolamento, perché, 
parliamo di un Regolamento di 115 articoli con oltre 30 modificati. Quindi voglio dire abbiamo fatto una 
discussione molto ampia e di questo ringrazio la VI Commissione, perché sembrano frasi fatte, ma non lo sono, 
perché la VI Commissione non è una Commissione di tecnici, però si trova ad affrontare questioni tecniche e 
capisco anche i non addetti ai lavori possono avere qualche difficoltà, ma noi, devo dire, abbiamo la dottoressa 
Di Mulo che ci aiuta da questo punto di vista e quindi, da questo punto di vista ,siamo tranquilli. Anche qui 
c’è un Regolamento che viene uniformato alle modifiche che in questi anni hanno interessato il TUEL e i 
principi contabili, quindi, fondamentalmente le nuove modalità contabili previsti nell’ordinamento contabile. 
Abbiamo detto che consta di 115 articoli che ci sono circa 30 articoli, 32, una cosa del genere, modificati. 
Alcuni modificati integralmente, altri modificati parzialmente, ma sempre di modifiche si tratta. Anche qui 
Presidente, è inutile leggere, elencare tutte le modifiche. Mi posso soffermare su un paio di modifiche che sono 
per esempio l’articolo 14 del processo di bilancio, che è quello che contiene l’emendamento presentato dai 
colleghi Caruso e Lombardo, che per quello che può valere, io condivido pienamente, cinque giorni ridotti a 
tre mi pare un termine tutto sommato congruo per presentare gli emendamenti, prima il termine, ricordiamoci 
che il Regolamento del Consiglio comunale addirittura era 48 ore prima. quindi non c’è la scadenza in 
Consiglio e poi questo termine, che i tre giorni varrà anche per la Giunta, evidentemente rispetto alle modifiche 
che c’erano nel Regolamento di contabilità, è stato tolto il Piano della performance che viene separato dal 
PEG. Per quanto riguarda i Revisori, tanto per dirne un paio, hanno cinque giorni per rendere il parere, prima 
erano tre giorni, tranne che per il bilancio e rendiconto per i quali rimangono i termini indicati all’articolo 14, 
ovvero 15 giorni e poi rimangono, ovviamente, le  ventiquattr’ore in caso di urgenza. Secondo l’articolo 60 
del nuovo rendiconto di contabilità non c’è l’obbligo di trasmettere il bilancio e il PEG all’economato, mentre 
invece prima c’era quest’obbligo, e così via. Ci sono una serie di modifiche, ho elencato quelle che a mio 
parere potrebbero essere più importanti. La cosa da sottolineare qual è? Che questo regolamento rappresenta 
uno strumento fondamentale per garantire la corretta gestione delle risorse economiche e finanziarie all’interno 
di un ente pubblico, per cui fondamentalmente disciplina le modalità con cui vengono effettuate le entrate e le 
spese. Quindi si stabiliscono regole chiare e trasparenti, infatti si parla di trasparenza, si parla di 
programmazione, si parla di verifiche ispettive. Un’altra modifica si collega poi al Regolamento sugli agenti 
contabili, cioè si toglie la ricognizione dei fondi economali che ora viene gestito dal Regolamento che abbiamo 
appena approvato,  degli agenti contabili. Quindi, riassumendo, Presidente, io credo che questo Consiglio 
comunale, stasera dovrebbe essere contento di approvare un regolamento del genere, chiaramente, che dà un 
ordine sistematico in una materia che è difficile ma che è fondamentale per mandare avanti l’attività 
amministrativa e io, come Presidente della sesta Commissione, sono particolarmente orgoglioso di avere 
permesso, grazie ovviamente ai componenti della VI Commissione, perchè il presidente da solo è nessuno, se 
non ci sono gli altri otto componenti e grazie alla dottoressa Di Mulo e all’ufficio che ha permesso questa 
questa approvazione". 



 
La consigliera Caruso C.M.: “grazie Presidente, faccio prima un breve excursus e poi nel frattempo 

presento in corso d’intervento l’emendamento. Il regolamento di contabilità che di base sta seguendo quello 
che è il Regolamento che abbiamo appena votato, anche se io ero assente, riguarda in qualche modo 
l’armonizzare il nostro Regolamento di contabilità, anche alla luce delle modifiche che abbiamo appena 
apportato al Regolamento degli agenti contabili, ma modifiche anche in generale che nella Regione Siciliana 
sono pervenute e recepite anche dal nostro Comune, per esempio l’articolo che riguarda il Collegio dei Revisori 
chiaramente, mentre qui nel Regolamento di contabilità si fa sempre riferimento al discorso dell’elezione 
dell’organo di revisione, in base alla direttiva regionale, l’organo di revisione non viene più eletto da questo 
Consiglio, ma viene eletto su sorteggio, su base di presentazione di domande, vengono sorteggiati. Quindi, 
chiaramente, questo Regolamento in qualche modo viene adeguato ai nuovi cambiamenti che sono tuttora in 
vigore, che continuano e si evolvono praticamente quotidianamente, per questo passaggio, un po’ anche 
forzato, di passare la pubblica amministrazione nella gestione come se fosse una vera e propria ditta, una vera 
e propria impresa, quindi, con tutti i termini contabili. Questo Regolamento, chiaramente importantissimo si 
rifà di base fondamentalmente al TUEL. Cos’è il TUEL? È il testo unico per antonomasia che ci dice 
orientativamente, ci dà tutte le indicazioni su come mantenere la contabilità di un ente locale, ora nel TUEL, 
nello specifico, faccio questo passaggio per introdurre anche il mio emendamento, nel TUEL, nello specifico 
quando si parla di emendamenti, il TUEL non non delinea dei dei tempi fissi, rimette tutte le scelte, riguardo 
le tempistiche in mano ai regolamenti dei singoli enti, quindi, di base, in mano a noi consiglieri comunali che 
possiamo decidere più o meno i tempi di determinate cose, perché chiaramente ci sono dei tempi nazionali, 
dettati dalle leggi nazionali e poi ci sono questi tempi che il TUEL lascia un attimino così alla discrezionalità 
dell’ente locale, del Regolamento che adotta l’ente locale. Già nello studio, quando venne la dottoressa Di 
Mulo, a spiegarci l’infinità di emendamenti a cui era sottoposto il nostro regolamento già in quell’occasione 
noi avevamo un po’ percepito, avevamo colto, questo articolo 14 e nello specifico il comma 11, in cui i giorni 
relativi alla presentazione di tutti gli emendamenti riguardanti il bilancio venivano posti entro cinque giorni 
dalla, scusate leggo proprio specifico, entro cinque giorni lavorativi precedenti la discussione in Consiglio 
comunale, alla lettura di questo emendamento che abbiamo trattato, come accennava il presidente tanto tempo 
fa, questo regolamento lo abbiamo trattato, alla luce di questa spiegazione, chiaramente l’emendamento non 
nasce semplicemente inizialmente di chiedere da questi cinque giorni alla riduzione di tre giorni. Nasce sì, 
sicuramente, anche per tutti i consiglieri comunali, nasce sicuramente dall’esigenza anche dell’opposizione di 
avere dei tempi non così stretti per la presentazione dell’emendamento, ma Consiglieri, questo emendamento, 
fondamentalmente di base, è anche per la maggioranza, è anche per l’Amministrazione comunale, che 
rischierebbe in base all’articolo, entro cinque giorni, rischierebbe che nel momento in cui la Conferenza 
Capigruppo convoca il Consiglio comunale, il Presidente del Consiglio che di base normalmente convoca 
esattamente alla scadenza dei cinque giorni prima il Consiglio comunale riferito chiaramente al bilancio, nel 
momento in cui il Presidente convoca il Consiglio comunale, sia l’Amministrazione che chiunque di noi, 
consiglieri comunali, non può più presentare emendamenti e quindi chiaramente, secondo me, era proprio una 
tempistica che andava contro noi consiglieri, ma anche contro l’Amministrazione stessa che si ritrovava a 
dover preparare questi emendamenti. Chiaro, il bilancio viene depositato 15 giorni prima, i tempi ci sono tutti 
quanti, ma diciamoci la verità, è quando si studia un bilancio, quando noi leggiamo le carte che possiamo 
capire dove sono i soldi, dove possiamo spostare i soldi e quali settori possono avere più bisogno di ulteriori 
fondi e anche i progetti che abbiamo noi, singoli Consiglieri, che vogliamo aiutare magari una realtà piuttosto 
che un’altra, vogliamo, tutti quanti di base, vogliamo solo il bene del nostro territorio, ma anche 
l’amministrazione comunale. Quindi diciamo che questo emendamento lo presentiamo io insieme al 
Consigliere Lombardo, ma di base, dovrebbe essere un regolamento che quasi doveva nascere spontaneo 
dall’intero Consiglio comunale, dall’Amministrazione stessa, perché Assessore, nel momento in cui lei studia 
il regolamento di contabilità e legge queste tempistiche, lei stesso deve essere il primo a dire attenzione questo 
termine è troppo corto, è troppo stretto per le esigenze di un’Amministrazione che siamo sempre di corsa. Qua 
in Consiglio arriva sempre tutto di corsa, figuriamoci se dobbiamo, prima ancora di convocare il Consiglio, 
che certe volte, spessissimo, il Consiglio viene convocato a filo con i cinque giorni, figuriamoci nel discorso 
di dover presentare questi emendamenti troppo tempo prima. Questo emendamento presentato, e mi sono 
sentita telefonicamente anche con il Presidente dei Revisori, il nostro Presidente dei Revisori, che mi chiedeva 
spiegazioni in merito a questo emendamento e la Presidente stessa, mi ha detto, avete fatto bene a presentarlo 
perché chiaramente l’emendamento è uno strumento fondamentale sia per l’Amministrazione comunale che 
per i consiglieri comunali e avete fatto bene a cogliere questo emendamento e a presentarlo quindi di base 
abbiamo il benestare già con il parere favorevole dei Revisori, ma anche con la coscienza di capire che i tempi 
dettati dal bilancio non potevano essere così stretti e così imminenti. Grazie Presidente". 

 
Il consigliere Calogero E.M.: “grazie Presidente, come spesso accade, appunto siamo chiamati, in 

qualità di Consiglieri, ad affrontare delle tematiche, lo abbiamo fatto poco fa con l’approvazione dell’altro. 
Regolamento, che magari questo è di più facile comprensione anche per i cittadini, altre volte invece siamo 



chiamati ad approvare e a studiare questioni, lo diceva benissimo poco fa anche il nostro Presidente della 
Commissione bilancio, cose molto più tecniche e magari i nostri concittadini non riescono a comprendere, già 
viene difficile a noi, ma siamo chiamati a fare anche questo lavoro che facciamo in maniera credo egregia, 
quantomeno consapevoli del fatto che siamo stati chiamati anche per fare questo. Quindi a volte la buona 
politica passa pure da questi aspetti qui, approvare un Regolamento così tecnico, specifico e magari di difficile 
comprensione per chi non è del settore, comunque consente ad un’amministrazione di poter svolgere poi tutte 
quelle che sono le altre attività in maniera molto più snella, più facile, più chiara e soprattutto trasparente, 
perché appunto è un regolamento che dà la possibilità di avere delle regole chiare, precise, per quanto riguarda 
tutta quella che è la gestione dei fondi e delle risorse finanziarie del Comune, per cui mi associo a quello che 
è il pizzico di orgoglio del Presidente perché quando, come dicevo prima, la buona politica che passa non 
guarda colori politici, non guarda colori partitici, ma guarda solo ed esclusivamente all’interesse della propria 
città, del proprio territorio, dei propri concittadini, quando poi si riescono a fare operazioni di questo tipo, è 
davvero motivo di orgoglio per tutti quanti, per cui ringrazio tutti per il lavoro svolto". 

 
Il consigliere Nastasi I.: “grazie signor Presidente, colleghi Consiglieri, signor Sindaco, Assessori, 

cittadini che ci seguono dalla sala e da casa. Io, Presidente, intervengo perché corre l’obbligo di ringraziare sia 
tutta la Commissione e il presidente per il lavoro che svolge, l’ho fatto al Consiglio precedente quando abbiamo 
trattato alcuni argomenti, pur essendo assente il Presidente, perché impegnato da alcune faccende personali, lo 
aveva detto, a me, è dispiaciuto, e questa sera, ne dà comunque prova nuovamente della passione con cui 
affronta gli argomenti della Commissione, pur non essendo un tecnico in contabilità. Io allo stesso modo 
ringrazio, anzi in un modo differente, perché da tecnico, ringrazio la consigliera Caruso proprio perché lei, con 
una visione da tecnico, è riuscita a capire e a trovare questo punto debole del Regolamento e appunto 
prontamente ha presentato questo emendamento per modificare appunto questo punto debole, perché è chiaro 
che il Consiglio comunale deve essere messo nelle condizioni di poter presentare gli emendamenti con un 
tempo congruo, perché se il Consiglio comunale va convocato cinque giorni prima e gli emendamenti devono 
essere presentati cinque giorni prima, c’era un po’ di confusione in questa tempistica, quindi io ringrazio la 
consigliera Caruso proprio per la sua attenzione, per la sua preparazione, perché con questo emendamento 
chiaramente risolve questa incongruenza di date e mette il Consiglio comunale nelle condizioni migliori per 
poter svolgere le attività in sede di discussione e approvazione del bilancio. Grazie".   

 
Il presidente passa, quindi, alla trattazione dell'emendamento n° 1, prot. n. 37663del 23/06/2025, 

proposto dai consiglieri Caruso C.M. e Lombardo F. Dà atto che detto emendamento, munito dei pareri 
favorevoli sia sotto il profilo della regolarità tecnica che contabile, da parte del funzionario rag. Rosaria Di 
Mulo, oltre che da parte del Collegio dei Revisori dei Conti, è del seguente tenore: 
“Titolo IV il Bilancio di Previsione – Art. 14 il processo di bilancio comma 11 
Sostituire “entro 5 giorni” con “entro 3 giorni lavorativi”. 
  

Il presidente, non essendoci ulteriori interventi, sottopone a votazione, in modalità telematica, 
l’emendamento, il quale ottiene n° 19 voti favorevoli (Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., 
Vinciguerra A., Santangelo C., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano 
A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Caruso P., Nicotra F.G., Di Mauro M. e Lombardo F.). A 
chiusura della votazione, dichiara approvato l’emendamento n. 1. 

 
Il presidente, in assenza di interventi, sottopone in votazione, in modalità telematica, l’intera proposta 

di deliberazione, con annesso regolamento composto da n. 115 articoli, cosi come emendato, la quale ottiene 
il risultato di n° 18 voti favorevoli (Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., 
Santangelo C., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Guarnaccia 
E.C., Rapisarda A., Caruso P., Nicotra F.G., Di Mauro M. e Lombardo F.) e n° 1 astenuti (Nastasi I.). A 
chiusura della votazione, il presidente dichiara approvata la proposta di deliberazione con annesso 
regolamento. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
� Sentiti i superiori interventi; 
� Visto l’esito delle votazioni; 
� Visto lo Statuto Comunale; 
� Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
� Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 81 del 18/10/2024: “Approvazione 

Regolamento di contabilità”; 
 



DELIBERA 
 

Approvare l’allegata proposta di deliberazione consiliare n° 81 del 18/10/2024: “Approvazione Regolamento 
di contabilità”, con annesso testo regolamentare composto da n. 115 articoli, come emendato, che si allega 
alla presente deliberazione sotto la lettera A. 
 

Il Presidente alle ore 21:40 del giorno 24/06/2025 dichiara conclusi i lavori del Consiglio Comunale. 
 
La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 giorni 
dalla pubblicazione. 
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